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ATTO CONSIGLIO REGIONALE
Interrogazione a Risposta Scritta

Presentata dai Conskjlleri Angelo Marino (Gruppo ‘Caldoro Presidente” e LuciaEsposito (Gruppo “Partito Democratico il 03/09/20 14 prot,: rL.°i 19OGGETTO ittii di costituzione F ondaionc Re il Sito di CarditelloAL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE, STEFANO CALDORO,ALL’ASSESSORE AI BENI CULTURALI, PASQUALE SOMMESE E ALL’ASSESSOREALL’AGRICOLTURA, DANIELA NUGNES

Premesso
che il territorio casertano è parte integrante della “Campania Felix”, Campaniafortunata, come la chiamarono i Romani, perché i copiosi frutti di questo territorioallietarono le mense dei Romani:

che la predilezione dei Borboni per le terre casertane è stata sempre forte, fin da ReCarlo che, amante della caccia, trovava nel casertano spazi per coltivare questa suapassione:
- che la Reggia di Carditello, situata a circa 4 chilometri ad ovest dell’abitato di SanTammaro. a metà strada tra Napoli e Caserta. è un complesso architettonico sobrio edelegante di stile neoclassico, destinato da Carlo di Borbone a luogo per la caccia elallevarnento di cavalli e poi trasformato per volontà di Ferdinando IV di Borbone in unalàttoria modello per la coltivazione del grano e l’allevamento di razze pregiate di cavalli ebovini:

che la Reggia di Carditello versa in condizioni di abbandono e forte degrado coninfiltrazioni d’acqua, umidità e mulTe attorno alle decorazioni, divenendo nel tempo unavera e propria cliscarica abusiva, che rendono difficile ritrovare le bellezze del paesaggiotanto decantate nel passato;
- che il complesso è stato e continua ad essere oggetto di vandalismo, razzie e furti dirivestimenti lapidei, gradini, porte, camini, pavimenti, stucchi e sculture, oltre ad esserevittima dell’incuria e dell’abbandono.

Considerato
- che con l’Ordinanza del 27 gennaio 2011 il Tribunale di Santa Maria Capua VetereUfficio Esecuzioni Immobiliari dispose la vendita all’asta del complesso monumentale alprezzo base di 20 milioni di euro, per il recupero crediti del Banco di Napoli, ora BancaIntesa:

che dopo l’undicesimo tentativo andato deserto, l’asta è stata aggiudicata dalla Sga,società controllata dal ministero dell’Economia, che a sua volta l’ha trasferita al Mibact:che il Ministro ai Beni Culturali, Massimo Bray. all’atto (lell’acquisto del Reni Sito diCarditello, confermò la costituzione di una Fondazione congiuntamente con i Ministeridell’Ambiente e dell’Agricoltura e le parti istituzionali di competenza della RegioneCampania per la gestione dell’ intero immobile.

Rilevato
che l’ultimo incontro per la costituzione della Fondazione risale al 24 marzo 2014, dovel’assessore Somnmese aveva assicurato che entro i prossimi dieci giorni dall’ultimoincontro avrebbe definito, in seduta di Giunta regionale con il Presidente Caldoro, lelinee di programma da portare al prossimo tavolo romano;

- che sono stati stanziati aO mila curo nella variazione di bilancio dal ConsiglIoRegionale della Campania per la costituzione della Fondazione,



PER QUANTO SOPRA ESPOSTO I SOTTOSCRITTI INTENDENDONO CONOSCERE
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